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أكتب الأعداد العقدیة التالیة  على شكلھم الجبري أو :1تمرین
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)نعتبر في المستوى العقدي النقط.:2تمرین )2;1A و-
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؟CوBوAما ألحاق النقط
2ھو العدد العقدي Aلحق النقطة :الأجوبة 1Az i=- + أي  ×

2Az i=- +
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ھو العدد العقدي Cلحق النقطة 
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Eو  A ,B,C    ,Dنعتبر في المستوى العقدي النقط     :3تمرین
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یمكننا استعمال القاعدة التالیة مباشرة : ملاحظة :
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مستقیمیةCوBوAالنقطاذن :
5:1تمرین 5 2z i= 2و- 3 2z i= 3و+ 5 3z i= - 4و- 2z i=
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عددا عقدیا.zلیكن:6تمرین
مرافقات الأعداد العقدیة التالیة:zأكتب بدلالة حدد و
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Uالعدد العقدي نعتبر في المستوى العقدي :8تمرین
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)یعني  ) : 3 2 12 0x yD - - =
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الجواب :
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)لدینا: )2 )22
2 1 1 2z = + - =

1
1 11 2 2 cos sin

4 42 2
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)ونستعمل : القاعدة التالیة :  )cos cosx x- )و = )sin sinx x- =-

اذن : 
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:18تمرین
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12
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12
p.

1)1الأجوبة : 3z i= -

)لدینا:  )
2 2

1 3 1 4 2z = + - = =

3 13 2 2 cos sin
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2
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التي ألحاقھا على التوالي ھي:CوBوAنعتبر النقط.:19تمرین
3 5z iA = 3و+ 5z iB = 7و- 3Cz i= +

2Bبین أن: )1 C

A C

z z
i

z z
-

=
-

2BCقائم الزاویة و أن ABCالمثلثاستنتج أن )2 AC=

))1:الجواب )2 4 24 8 2
4 2 4 2

B C

A C

i iz z i i
z z i i

- +- - -
= = =

- - + - +

2(( ) [ ]; a rg 2B c

A C

z z
C A C B

z z
p

æ ö-
º ç ÷-è ø

uuur uuur

( ) ( )[ ]; arg 2 2CA CB i pº
uuur uuur یعني( ) [ ]; 2

2
C A C B p pº
uuur uuur

Cقائم الزاویة  في ABCالمثلثاذن 
2Bوجدنا أن :  C

A C

z z i
z z

-
=

-
2Bاذن :  C

A C

z z
i

z z
-

=
-

2Bاذن :  C

A C

z z
z z

-
=

-
2BCاذن : 

AC
2BCاذن : = AC=

خاصیات مھمة :
1(¢ = + ruz z zالكتابة العقدیة للإزاحةT ذات المتجھة

ru
ruzالتي لحقھا 

2(( )1W= + -'M Mz kz z k للتحاكيھي الكتابة العقدیةh
kونسبتھ Wالذي مركزه 

3(( )a
W W= - +'

i
M Mz e z z zللدورانھي الكتابة العقدیةr

aوزاویتھ Wالذي مركزه 
في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم :20تمرین

التي ألحاقھا على التوالي ھي Cو Bو  Aنعتبر النقط   
:7 3 ; 3 5 ; 3 5= + = - = +C B Az i z i z i

Mصورة النقطة M¢لحق النقطة z¢وMلحق النقطة zولیكن
ذات المتجھة Tبالإزاحة 

r

u 4التي لحقھا 2- i

4بین أن : .1 2¢ = + -z z i الكتابة العقدیة للإزاحةوتسمى
Tبالإزاحة Aھي صورة النقطةCتحقق أن النقطة .2
Tبالإزاحة Bصورة النقطةB¢حدد لحق النقطة .3

¢)1:الجواب  = + uz z z rÛ4 2¢ = + -z z i
3ب zنعوض )2 5= +Az i : 3فنجد 5 4 2¢ = + + -z i i
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Û7 3¢ = + = Cz i zومنھCھي صورة النقطةA

Tبالإزاحة 
3ب zنعوض )3 5= -Bz i : 3فنجد 5 4 2¢ = - + -z i i

Û7 7 ¢¢ = - = Bz i zلحق النقطة ومنھ¢B 7ھو 7¢ = -Bz i

)الذي مركزه hالتحاكي نعتبر:21تمرین )3; 2W -

k=4ونسبتھ 
Mصورة النقطة M¢لحق النقطة z¢و Mلحق النقطة zولیكن

3التي لحقھا Aةنعتبر النقطوhبالتحاكي  5= +Az i
4بین أن : .1 9 6¢ = - +z z i الكتابة العقدیة للتحاكيوتسمى
hبالتحاكي Aصورة النقطةA¢حدد لحق النقطة .2

))1:الجواب  )1W= + -'M Mz kz z kÛ
( )4 1 4W¢ = + -z z z

Û( )4 3 3 2¢ = - -z z iÛ4 9 6¢ = - +z z i

3ب zنعوض )2 5= +Az i4: في 9 6¢ = - +z z i
)فنجد )4 3 5 9 6¢ = + - +z i iلحق النقطة ومنھ¢A ھو

3 26¢ = +Az i

في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم :22تمرین
)ومباشر ); ,

r r

O i j

على التوالي لحقھماالتي BوAتیننعتبر النقط
4ھي : 8 ; 7 2= + = +B Az i z i
M¢لحق النقطة z¢و Mلحق النقطة zولیكن

وزاویتھ Bالذي مركزه rبالدوران Mصورة النقطة 
2
p

4بین أن : .1 12¢ = + +z iz i للدوران الكتابة العقدیة وتسمى
r
ھو rبالدوران Aصورة النقطةCبین أن لحق النقطة .2

10 11= +Cz i
))1:الجواب ) = 'r M MÛ( )a= - +'

i
M M B Bz e z z z

Û( )2 4 8 4 8
p

¢ = - - + +
i

z e z i iÛ

( )4 8
2 2
p pæ ö¢ = + - - +ç ÷

è ø
cos sinz i z i zÛ

( )4 8 4 8¢ = - - + +z i z i i

Û4 8 4 8¢ = - + + +z iz i iÛ4 12¢ = + +z iz i

7ب zنعوض )2 2= +Az i: فنجد
( )7 2 4 12¢ = + + +z i i i

7 2 4 12 11 10¢ = - + + = +z i i i
11ھو Cلحق النقطة ومنھ  10= +Cz i

« c’est en forgeant que l’on
devient forgeron » dit un proverbe.

c’est en s’entraînant
régulièrement aux calculs et
exercices que l’on devient un


